



Nro. 16.

A' FELS. AUSTR. CSÁSZAR, ÉS AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

Indult Bétsből, Kedden Februárius 23-dik napján,
1808-ik esztendőben.

B é c s.

A' Gróf Auersperg tulajdonos nélkül maradott Regimentjének tulajdonosává F. M. Lieutenánt Weidenfeld urat nevezeni; Generális Fő Strázsamester Mecsery urat pedig a' Banalis határok' komendirozó Generálissa mellé (ad latus) rendelni, méltóztatott Felsőges Urunk.

F. M. Lieutenánt Princz Lotharingiai Josef Lovaság' Generálissává; Generálmajorok, Mondet, Rimplsch, Gorupp, Grünne, Löwenberg, és Klein urak, F. M. Lieutenántokká; Oberster Herzelendi ur a' Nádorispányi Huszár Regimenttól; Oberster Geringer úr a' Székely Huszároktól, Ober-

ter Blum ur az Albert H. tzege Vasasaitól, Oberster Laurencin ur a' Császár Hufzáróktól, Oberster Hager ur a' H. Hehenlehe Dragonyosaitól, Ob. Ettinghausen ur a' Frimont Hufzárjaitól, és Szörény ur az Ott Hufzárjaitól, Generálmajorókká neveztettek.

A' mostanság meghalálozott Cs. K. katona tisztek között a' már érdeme szerént különösen is megneveztetett Fegyvertármester Gróf Sztáray ur ó Ezcellentiáján kívül megneveztetnek még F. M. Licutenánt Gróf Auersperg a' 37-dik Gyalog Regiment tulajdonosa; Generálmajor Drochich; 's Generálmajor és Tenesvári Komendáns Martini urak.

A' folyó Febr. 2-dikán innepelte itt benn a' városban a' Sz. Ferentz Szerzetebéli Atyák templomában, a' Királyi Nemes Magyar Testörzö sereg' lelki páztorja; Magyar országi Nagy Szigeti születésű, Capistranusok Provintziája béli Pap, Tisztelendő Radl ur, minekutánna a' B. Splényi Gábor (az előtt Gr. Gyulag Ferentz) Gyalog Regimentjénél, azután pedig a' tisztelet Testörzö Nemes seregnél is már 18, mind egygyütt 43 esztendőig szolgált volna, a' maga papi hivatalban töltött 50-dik esztendejének jubileumát. Mellette tizenhat tábori papok tették ezen szent szolenitásnak alkalmatofságával a' segítői szolgálatot (afsistáltak); Károly ó Császári Fő Hertzegsége pedig egy szép arany piksissel egyetemben ilyen levéllel tisztelete-meg ötet — “

„Sajnálom, hogy egyéb foglalatofságaim miatt a' Tiszteleted 50 esztendőig terjedett papi hivatala' jubileumán, melyhez igaz szívbeli indulattal

szereintsét kívánok, a' meghatározott napon meg nem jelenhetek. Azonközben köszönöm az arra lett meghívattatást, és kérem Tiszteletedet, hogy az itt lévő tsekély emlékeztető ajándékot úgy nézze, mint annak a' tiszteletnek jelét, a' mellyel én egy katonai papi szolgálatban őszült papnak érdemeit tekintem, és hozzá viseltetek. Béisben Jan. 27-dikén 1808. — “

„Károly, Generalissimus.

A' minden tekintetben fényes innepléshez kívántató költséget, a' Testörző Nemes seregnek nagy tiszteletben tartató és közönségesen kedvelt Kapitánya, nagy méltóságú Eszterházy Miklos ó Hercegsége adakozó kezei adták.

Nagy Britannia.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

A' Parlamentom tanátskozásai Jan. 21-dikén elkezdődtek, a' melly egy Királyi, jó hosszú beszéd által mentvéghoz a' rendtartás szerezent. A' Király maga nem volt jelen, hanem a' Lord Cancellarius olvasta-fel a' Parlamentomhoz intéztetett beszédet. Ezt ha valaha figyelmetefszéggel, most nyúghatatlanággal várta az Olvasó Világ. Ezt már a' Párisi Monitör is kiadta, a' Minister Canning's mások beszédjeikkel egygyütt, hanem sok éles jegyzésekkel. Itt következik —

„Milordok és Uraim! Parantsolatot vettünk a' Királytól, hogy tegyünk bizonyosokká titeket a'felől, hogy, mivel illy fontos környülállások között gyűjtetett öfzsze benneteket, tökéletesen meggyőzöttetve légyen az eránt, hogy nállatok éppen

azt a' buzgóságot fogja feltalálni, a' mellytől ő
 Felsege maga lelkesítettik, Koronája betsűletének,
 's népe javának és julsainak fenntartathatósokra.
 Réánk bizta ő K. F. ges. hogy adjuk tudtatokra,
 hogy a' Tilsiti Kötésnek mivólta, Frantzia ország-
 nak a' több Európai Hatalmanságokhoz való befolyását megerősítvén, ő Felsege az ellenségnek
 azon tzelzése felől, hogy mind ezekből a' Hatal-
 manságokból egy közönséges Szövetséget formál-
 ván, országunkat vagy egészen járom alá haj-
 tsa; vagy pedig ő K. F. gét valamelly bizontalan
 és megalatsonyító békeségnek elfogadására kén-
 szerítte, tudósított vala; és hogy ezen tzelnek
 elérhetőse végett Frantzia ország meghatározta
 volna, hogy már most azon Státusokat is, a' mel-
 lyeknek eddig a' neutralitásigot meghagyta, vagy
 azt tölle magoknak megvásárolni engedte vala,
 az ő Felsege ellen való hadakozásra kényszerítte,
 és hogy az ő Felsege birodalmának külömbkülömb
 pontjai ellen, az egész Európa' tengeri erejét, név-
 szerént pedig a' Portugallus és Dánus hajós sere-
 geket, kivezettesse. Elmúlászthatatlan kötelelsége
 vala tehát ő F. gének az, hogy ezen hajós serege-
 ket egy ilyen Szövetségnek hatalma alól kivegye.
 Bizonyosá tétet ő F. ge benneteket a' felől, hogy
 nem előbb hanem csak minekutánna a' Dániával
 való megegyezhetést fogamat nélkül minden mó-
 don megpróbálta volna, tsupa kénstelenségből 's csak
 tartozó kötelelségére való tekintetből, vette magát
 arra, hogy hajós serege' vezéreinek az erőszakté-
 telre hatalmat adjon, leg nagyobb megeledeéssel
 szerentséltetvén egyfersmind benneteket ezen

kedvetlen de kénytelen expedíciónak ilyen szerentsés kiminetele felől való jelentéstétel által. A' Portugallia eránt való magaviselete ő Felségének, szerentsére olyan lehetett, mint a' melly az ő F. ge. érzékenyvégiével inkább megegygyezhetett; a' Lisbonai Udvar sok pontosságot és kinyílt szívőséget bizonyított ő Felsége eránt, abban, hogy véle, Frantzia országnak kívánságait és plánumait közlötte: a' melly által a' más felőlről érkezett tudósításoknak igaz vóltok is megbizonyosodván, a' Lisbonai Udvar illy módon kétséghozhatatlanul megnyerte Királyunk ő Felsége bizodalmit. —

„Frantzia ország a' Portugallus hajós sereget Nagy Britannia ellen akarta, mint boszszuállás eszközt fordítani, de a' melly bátorságos helyre vitettétvén előlle, mostanában Brasilia felé szállítja Portugallianak reménségét és szerentséjét. Ő Kir. F. ge. imátkozván az Isteni Gondviselésnek azért, hogy legyen oltalmazója ezen próbatételnek, örvend egyszersmind annak, hogy ez a' Hatalmasság, a' melly illy régtől fogva való barátja és szövetségese volt Nagy Britannianak, megtartott, és hogy annak az ujj világban való meglepedése, erejének és fényességének nevedésére szolgál. —

„Azon feltett széljában, hogy ő K. Felsége és addig való F. ges. Szövetségesei, t. i. az Orosz és Aultriai Császárok és a' Pruszisus Király között, hasonlást támaszthafson, még igen is szerentsés volt az ellenség, a' melly Hatalmasságoknak Követeik az elútozásra pufsust kértek és kaptak. Mi-

dön ezen eszközhöz nyult az Orosz birodalom, azt olyan igazságtalanságoknak és panaszoknak előszámlaltatások által iparkodott menteni, a melyeknek semmi igazi fundamentumjok nincsen. Az ő K. F. ge és Frantzia ország között való békeségnek eszközlése végett ugyan, ajánlotta az Orosz Császár a maga közbenjárását; és ezt ő K. F. ge is nem vetette vissza: hanem meggyőződve van ő F. ge a felől, hogy ezt ti is helybehagyjátok, hogy jónak találta a közbenjáróságot el nem fogadni, addig, míg bizonyossá nemtétetődne a felől, hogy az Orosz birodalom olyan állapotban legyen, hogy magát részrehajlás nélkül való közbenjárónak lenni megmútathatja, és míg azon fundamentomos feltételek, a melyeken Frantzia ország a békeséges alkudozásokat építeni kívánja, ő F. gének tudtára nem adatnak. Az Auszriai Császár és Pruzszus Király részéről való ellenségeskedésnek mentségéül, semmi fogások elő nem hoztattak, sőt még azon szempillantásban sem vett ő F. sége semmi meghatározott magyarázatot ezen Hatalomságok' tselekedetinek indító okairól, midőn ezek a magok Követjeiket vissza hívták. Ő Kir. F. sége azonközben nem szolgáltattott ezek közzül sem egygyiknek sem másiknak semmi okot a panaszra. Azonban, megparantsolta ő F. sége, hogy a Tilsiti alkudozás alatt az Anglus Követ és a külső dolgokra ügyelő Orosz Minister között folyt levelezések; az a hivatal szerént való jelentés, a melyet az Orosz Követ Londonban a maga Császárja által ajánltatott közbenjáróságra néve tett; valamint szintén az ő Kir. F. ge parantsó-

latja szerént erre adatott válasz; és végezetre az Auszriai Minister' hivatal szerént való jelentése, az ő Kir. F.ge válaszfzával egyetemben, terjesztésenek a' Parlamentom elibe. —

„Szomorkodva bizta réánk ő F.ge, hogy mondjuk-meg néktek, hogy azon egyenes kívánsággal mellett is, melly szerént a' Török Birodalom ellen való hadakozásnak véget vetni iparkodott, Frantzia országnak mesterkedései által, a' melly a' Török birodalomnak éppen olyan ellensége mint Nagy Britanniának, tzeljät telyességgel el nem érhetle legyen. Azonközben, midön a' Frantzia befolyás illy szerentsésen elérte a' Portánál a' maga tzeljät, abban, hogy itt az ellenségeskedésnek gátat tenni ne lehessen, és hogy ezen Birodalom ellen ujjabb háború gerjesztödjön, azt adja ő K. Felsége tudotokra, hogy a' Svéd Király minden mesterkedéseket a' mellyek által őtet arra akarták venni, hogy a' Nagy Britanniaival való szövetség-től elálljon, megvetvén, ő Nagy Britanniai F.ge nem kételkedik leg kissebbet is az eránt, hogy valamint ő maga úgy ti is, a' Svéd Királynak állhatatossága és hűsége által felindittatván, azon leszte, hogy ő Kir. Felségét olyan állapotba helyeztesétek, hogy ezen Szövetségese eránt való köteletségének voltaképpen megfelelhessen.

„Még a' van hátra, hogy az ő F.ge rendelése szerént adjuk tudotokra, hogy az a' kereskedésbéli és barátságos egygyezés, a' mellyet Décz. 31-dikén 1806-ban az e' végre kirendeltetett Követek Londonban készitettek, Amerikában nem erősített meg, minthogy a' Congressus Elölöl”

azt helybehegyni nem akarta. Ő Kir. F.ge tel-
 lyességgel nem vonogatta magát, hogy azon ön-
 kény szerént történt erőszakos tselekedetre néz-
 ve, a' melly egy Ámerikai hadi hajó ellen elkö-
 vettetett, haladék nélkül és önként való elégtételt
 ajánljon: hanem az Ámerikai Országlószék olly
 kívánságait nyilatkoztatta ezen alkalmatossággal,
 a' mellyek a' Nagy Britanniai tengeri törvények-
 kel ellenkeznek, és a' mellyeket ő Kir. F.ge soha
 meg nem engedhet. Reméli azonközben ő K.
 F.ge, hogy az Ámerikai Országlószék is az ő N.
 Britanniai F.ge békecséges indulatjához hasonló
 indulat által vezéreltetvén, a' mostan fennforgó
 nehézségek még hathatósan elháríthatatnak. Ré-
 ánk bizta továbbá ő F.ge, hogy adjuk tudtotokra,
 hogy azon végzése ellen, melynek ereje szerént
 Frantzia ország N. Britannianak minden birtokait
 bázaratott állapotban lenni kihirdettette, és az
 elfoglalásnak jussát minden Britannus földnek ter-
 méseire és sábrikának szerzeményeire kiterjesztet-
 té, ő Kir. F.ge eleinten tsak gyengébb eszközök-
 kel akart élni, hanem minekutánna látta, hogy
 ezek által a' tzelet el nem éri, szükségesnek talál-
 ta más és szcrossabb rendeleséket tenni, a' mel-
 lyeknek végrehajtásokra a' Parlamentum sege-
 lte is megkivántatik. Ezen tekintetben meg-
 parantsolta ő F.ge, hogy közöltesenek vélletek
 azon irások, a' mellyek ő F.gének a' Titkos Ta-
 nács meghallgatása után kiadatott rendeleséit ma-
 gokban foglalják, meghívván benneteket, hogy
 ezeket lehető szettséggel vegyétek munkába. —
 „Uraim Alsó Ház' tagjait megparantsolta ő

K. Felsége, hogy a' költségek laifromát terjesz-
 szük előtekbe, olly bizodalommal, hogy hűséges
 hajlandóságtok és buzgóságtok szerént, melly ál-
 tal lelkesítettetek, a' Státusnak szükségei felől a'
 körülállásoknak sürgető vóltokkal megegyező
 módon gondoskodni fogtok. Nagy meglepédeffel
 adatja tudtotokra ő F.ge, hogy az országnak mind
 állandó mind változó jövedelmei a' múlt esztendőben,
 mind azok mellett az akadályok mellett
 is, mellyeket az ellenség, kereskedésünknek és
 az egyéb nemzetekkel való közösülésünknek út-
 jába tenni iparkodott, jóval feljúl haladták az
 előbbeni esztendőbelieket. Az a' gyönyörűség,
 mellyet néktek az okoz, hogy azt halljátok, hogy
 a' Státus' jövedelmei illy kemény fundamentom-
 kon állanak, nem lehet hogy még nagyobbra ne
 nevedjék, ha, mint ő F.ge reméli, módot ta-
 lálhatunk a' Státus' szükségeinek ezen esztendőbeli
 kielégítetésekre, a' nélkül, hogy az adózás' terhét
 igen nagyon nevelnünk kellene.

„Milordok és Uraim! Különösen ajánlotta ő
 F.ge, hogy mondjuk meg néktek, hogy ha vala-
 ha egy igazságos és nemzeti hadakozás volt a' vi-
 lágon, ez, a' mellyet ő F.ge mostanában folytatni
 kénytelenítették, bizonynyal az. Ezen hadakozás,
 a' maga eredete és fundamentomá szerént, tisztán
 oltalmazó (defensiv). Ő F.gének nintsen sem-
 mi egyéb tzielja, hanem csak a' bésületes és bá-
 torságos békelesség. Hanem az illyen kékelességet
 illető alkudozások, csak a' tökéletes egyenlőségnek
 fundamentomán eshetnek. A' Britanniai Parla-
 mentomra vannak az Európa' és a' világ' szemei

függetlenül. Ha, mint ő Felsége álhatatosan bizakodik, ti, a' hazának ezen terhes környülállásai között a' Britannus nemzet' természeti hajlandóságával megegyezőképpen viselitek magotokat, ha a' külső országok szövetségével, a' melyet ellenünk öfzfeszterkeztetett az ellenség, bátorsággal szembe fogtok állani, ezen esetben parantsólja ő F.ge hogy egész meggyőződéssel tegyünk bizonyossá henneteket a' felől, hogy Nagy Britannia az Isteni Gondviselésnek segedelme által ditsőséggel és hafzonnal fogja ezen hadakozást elvégezni. Parantsolatot vettünk végezetre, hogy tegyünk bizonyossá henneteket, hogy ti ebben a' fontos és irtóztató tusakodásban számot tarthattok az ő F.ge álhatatosságához, úgymint a' kinek a' maga népe javánál egyéb hafzna nintsen: valamint szintén hogy részéről ő F.ge is számot tart a' Parlamentomnak höltseféhez, álhatatosságához, szeretetéhez, és segedelméhez."

A' Királyi beszédnek felolvastatása után legelőbb Gróf Gallovay állott-fel, tanátsolván, hogy annak minden pontjait helybehagyni, és érte a' Királyhoz meg köszönő beszédet küldeni szükség volna. Az ellentmondók között volt az esméretes Whitbread, a' kinek Minister Canring felelt. Végezetre leg kisebb változtatás nélkül helybehagyott a' Királyi beszéd, és az arra adandó megköszönő válasz meghatározott; melykezképpest tehát folyni fog tovább is a' hadakozás.

A' Londoni Morning-Chronicle nevezetű közönséges újság levelek azt igyekeznek a' Publicummál el hitetni, hogy a' Frantziáknak és

Spanyóloknek Gibraltar ellen tett készületeik csak ámitó szemfényvesztés legyen. Toulontól kézdven a' Balticum tengerig, 11 kikötőhelyeik vannak a' Frantziáknak, a' honnan Angliát és Irlandiát meg támadhatják. — Egy Amériikai hajó, melly Januar. 20-ik napján a' Portsmouthi kikötőhelybe bé evezett, Barcelonából olly hirt vitt oda, hogy 140 ezer főből álló egyesült Frantzia - Spanyol armádia utazik Gibraltar ellen, mellynél sok sántz 's mina árok és indzsínörök vannak.

Valamint Zelandiában, Hollandiában, és Belgiumban, úgy Angliában is ki mondhatatlan károkat okozott a' múlt Januarius 15-ik napját követett éjjel tamadt rettentő tengeri szélvész. A' következő napon, úgymint Januarius 16-ikán, a' mint a' 20-ik Januariusi Londoni tudósításokból értjük, Angliának tenger partjai mellett a' sok hajótöredékekkel és elveszett embereknek holt testeikkel egészlen bé volt a' tenger vize boritva. A' kikötőhelyekben volt hadakozó és egyéb hajókat nagy mellerséggel is allig lehettett a' szélvész emesztő haragjától meg menteni; 50 hajónál több veszett el minden azokon lévő élőállatokkal és portékákkal együtt. A' több el süllyett és öfve tört hajóknak számát még nem tudják bizonyosán.

A' Sheerneszi kikötőhelyből olly tudósítást vett a' Londoni Kormányfészék, hogy olly magasán fel voltak a' tenger vizei dagadva, hogy ollyanra a' legkorosabb ember sem emlékezhetik, a' leg magasabb töltéseket is meg haladta. A' kikötőhelyben volt hajókat a' házakhoz szoritotta a' nagy árviz, több házakat rontott öfve, mint épségben

maradtak. Az ott volt magazinumokat a' benne volt portékákkal együtt el ragadta, egy Napkeleti Indiai nagy hajót egészen el nyeltek a' tengeri habok, a' leg erősebb köfalakat is öfzve rontották, a' mezökön legelt barom nyájakat egészen el seprerte, az árviz. Ezt a' nagy veszedelmet csak látni is keserves volt.

Portugallia.

A' 16-ik Januariusi Lizzbonai tudositások szerint, még most is azon város kikötőhelyében van az Admiral Sinia vin kormánya alatt lévő Orosz hajósereg, és úgy el van készítve, hogy akár mely órában szélnek hotsáthattya vitorláit. Anglus Admiral Sidney Smith, ottan ottan mutogatja magát a' Tagus folyóviz torkánál, de az Orosz hajósereget meg támadni nem bátorodik, félvén a' kikötőhely partjain fekvő ágyuktól és tüzes gölyöbisoktól. A' General Don Solano kormánya alatt lévő, és 20000 főből álló Spanyol ármádia Portugalliának déli részét foglalta el. A' Lizzbonai Frantzia Commendans General Junot a' tetsétségnek fenn tartására hathatos eszközökkel él.

Ugyan azon holnapban költ Lizzbonai levelek azt beszélik, hogy olly parantsolatot adott volna ott ki a' Policia, hogy a' bor és serkorts máros esteli 7. órán túl egy katonát se hotsálfon bé házába. Az oda való lakosok az ott lévő hadi népek kvártélynál, fánál, és gyertyánál egyebet adni nem kötelesek.

Közönséges Levelek.

Königsbergből, Febr. 2-dikán. A' Kt-

rályné egy K. Hertzegasszfonkát szült tegnap szarentsésen, melyhezképpeszt hálaadó foházkodások tartattak a' templomokban.

Berlinből Febr. 7-dikén. Valamint az Orosz seregek Moldovában és Oláh országban számosúlnak, azért, hogy a' békelesség' munkáját foganatosítsák; éppen ilyen módon nem tesznek a' Frantzia seregek tellyességgel az Alpis és Visztula vizek között semmi mozdulásokat a' Pruszsziai tartományokból való eltávozásra. Tsakugyan van még valami reménség ahhoz, hogy a' Porta és Orosz birodalom között való békelesség nem soká megkészlülhet, noha azt, hogy hol folynak az alkudozások, senki nem tudja. Az idő azonközben, a' melly a' maga útjában késedelmezés nélkül elszokott járni, már nagyon elközelített azzal a' nappal; a' meddig a' Török és Orosz birodalmak között való békelességes alkudozásoknak nem tsak szarentsésen elkezdődni, hanem a' bekelességnek is megkötteni kellett volna, t. i. a' Tilsiti Kötés' ereje szerezént. A' kiknek reménségek van ezen Napkeleti békelességnek megkészlülhetéséhez, azt a' Sándor Császár nagy lelkűségébe és egyenelőségébe helyheztetik.

Westphaliából Febr. 4-dikén. Úgy halljuk, hogy a' Bergi Nagy Hertzeg Mártzius' 1-s6 napján a' maga birtokaihoz fogja tsatolni a' Münssteri Hertzegséget, 's a' Márki, Lingeni, és Teklenburgi volt Pruszszus uradalmakat, a' mellyek mind a' Nagy Hertzegségnek határai mellett fekszlznek.

Norinbergából Febr. 14-dikén. Franko-

furtomból Febr. 11-dikén irták, hogy a' Rénusi Szövetség' Primasát Martziusban várják oda Párisból; és hogy olyan befzéd fojyna, hogy ott (Frankofurtumban) egy Cancilium fogna még ebben az elztendőben tartatni, a' melyre minden Vallásbéli leg tudósabb embereket 's Theologusokat ölfzve fognának hívni.

Weimárból Febr. 5-kán. A' mi Fejedelemafzfzonyunk Mária Panlowna Orosz Csász. Nagy H.tzeg Afzfzony, még tegnap estvéli 10 oráig az Udvari háiban töltvén idejét, ma egy egészséges H.tzeg Afzfzonykát szült szerentsésen.

Gothából Febr. 2-kán. Göttinga várossa 508,000, és az oda való Universitás 178,000, egygyütt 486,000 Frankokat tartoznak, a' tartományra vetetett Frantzia hadi adóban fizetni. Az Universitás' részé, az ott lévő 40 Professzorok között osztatván-fel, ki 1000, ki 6000 Frankokat tartozik közzőlök lefizetni.

Utrechtből Febr. 4-kén. A' Hallándus Király két hónap múlva Amsterdám várofsába vezzi innét a' maga útját, mint a' melly ennekutánna ezen országnak fő és a' Királynak lakó várofsa lesz. A' jövő Aprilis 2-dikán fogja oda való pompás bémenetelét tartani. A' város' előljárói a' város' házát adták által Királyi lakóhelyül, mint a' melly csak egyedül alkalmas épület Amsterdamban, a' végre, hogy Királyi familia lakhassék benne, etc.

Az Utrechti théatromház Jan. 28-dikán meggyuladván, már egészszén lángba volt borúlva, midőn lármakiáltás esett. A' tulajdonosza Koppen-draayer, feleségével és 4 leányaival egyetemben,

hogy oda ne égjenek, kötelen betsatkoztak-le az ablakokból, de a' patlogzó üvegdarabok és láng miatt így sem kevés sérelemmel. Még 8 házak károsítottak-meg a' theatrom' szomszédságában a' tűz által.

Hannoverából Febr. 4-kén. Nem csak Hameln, hanem Nienburg várát is rontatja a' Frantzia országlószék minden nap néhány ezer dolgosok által. Az ágyukat és egyéb värerössítő készülleteket 300 szekerek hordják Weselbe. Hameln vára 8 vagy 9 millió thallérokba került volt, 's nagyobadon az úgy nevezett hét esztendősi háború alatt építettett a' Hannoverai Országlószék által.

Párisból Febr. 8-dikán. A' múlt tsötörökön tartották itt fényes pompával a' magok házasági solennitásokat Hertzeg Hohenzolien, és Murat Antonia Kisalfszony, a' Bergi Nagy Hertzeg unokahuga, a' kit Napoleon Császár Hertzegnévé nevezett ezen alkalmatossággal. A' Császárné is megtisztelte jelenléte által a' Császárral egyetemben a' lakadalmi solennitást.

Tudósítás.

Ama Tudós, és Nagy Tiszteletű Szekér Aloysius Urnak Magyarok Eredete nevezete alatt írt Historiája másodszor nyomtattatik ki. Ezen másodszori új kiadásban a' Magyar Historia egész a' most kezdődött 1808 ik esztendőig vagy on folytatva. Hogy ezen Munkát már az első kiadáskor kedvesen fogadta mind a' két Magyar Haza, onnan kiteszik, hogy annak minden nyomtatmányi kevés idő alatt eladtak, és sokaktól mint a' Magyar, mint pedig Erdély Országban meg veyés véget tu-

dakoztattak. Ezen Másodszori kiadás annál nagyobb kedveltséget remél a' Nagy Erd. Magyar Közönségnél, hogy az némelly helyeken ugyan magától, a' Tudós Szerzőtől meg jobbitatván a' Magyar Történeteket Ő Felségének első Ferentz Királyunknak Harmadszori Mennyegzőjéig foglalja magában; úgy, hogy semmi féle nyelven iratott Historia nem taláttatik, a' mellyben a' Magyar Történetek olly késő időkig folytattva volnának, mint ebben. Az pedig különös figyelmet érdemel, hogy ezen Másodszori kiadásban azon egész háború, mellyet a' Frantziák egész a' Pozsonyi békekségig viseltek a' Magyar Király és Császár ellen, értelmes rövidséggel kezdetétől fogva le vagyon írva, melly háborúnak, a' Tudós Szerző, már mint Tábori Pap, nagyobb részént szemmel látó Tanúja volt.

A' Munkának ezen II-ik kiadása is, mint az első volt, két könyvből fog állani, azzal a' különbséggel, hogy ezen II-ik kiadásban a' II-ik könyv valamivel vastagabb lesz, mint sem az Elsőben volt. Az I-ik könyvhez egy igen gyönyörű rézre metszet kép fog járni, melly a' Magyar Törvénynek első fölállítását ábrázollja. Az ára mind a' kettőnek négy forint lesz. Mind a' két Rézre a' jövő József napi Pesti Vásárra a' nyomtató sajtó alól világhírségre fog jönni. Taláttatik pedig az alább meg írtnak könyvesboltjában a' Vátzi Utzában a' Hét Választó Fejedelmeknek általeellenében Pesten. Januariusnak 15-dik napján 1808-ik esztendőben.

Hartleben Konrád Adolf
a' feljebb nevezett Munkának Másodszori Kiadója.
P. D.